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Referat fra generalforsamling i Hjørring Rideklub 
Mandag den 28. februar 2022, kl 19.00 i Cafeteriet. 

Bestyrelsen repræsenteret ved: 

Henriette, Jette, Karina, Jens Christian, Inge-Britt, og Rasmus med på Teams, Mary fraværende. 

 

Formand Ingebritt Pedersen byder velkommen 

1. Valg af dirigent 

Simon Mejlholm valg som dirigent, bekræfter at generalforsamlinger er indkaldt rettidigt jf. 
vedtægterne. 

2. Bestyrelsens beretning  

Formand Inge-Britt Pedersen aflægger bestyrelsens beretning for 2021. Beretningen godkendes. 

3. Regnskab til godkendelse: 

Det reviderede regnskab for 2021 fremlægges af Jan Hørsel. Regnskabet godkendes. 

Gitte Dam bemærker, at noterne vedr. stævne og kløverblomsten er en rodet affære. Bekræftes af 
revisor. 

Budgettet for 2022 præsenteres af daglig leder Torben D. Nielsen samt kasserer Jens Christian 
Jensen  

Torben: 

Stigende priser for div leverandører, og særligt stigende el-priser. 

Foder-udgifterne forventes at falde trods prisstigninger.  

Budgettet er stadig stramt, men der er forskellige måde at skaffe overskud ved andre aktiviteter. 

Overskud fra stævner, cafeteria, dyrskue, sponsorer er ikke regnet med i det budgetterede 
overskud. Den daglige drift kan hvile i sig selv. Dette sammenholdt med resultatet fra 2021 gør, at 
det forventes at blive lettere at låne penge til fremtidige investeringer.  

Spørgsmål: Overskud fra stævner og cafeteria er sat til 0kr, betyder det at man ikke regner med 
stævner i 2022?  

Torben: Det står skrevet således, for at tydeliggøre, at disse penge IKKE indgår i budgettet som en 
nødvendig indtægt. 

Gitte Toft: Vi kan igen i år få dyrskuet, hvis vi ønsker det. Der skal, som vanligt, generes ca. 80 
hjælpere til projektet. Det forventes, at kontrakten forlænges med de 2 år vi er ”bagud” pga. 
corona.  

Spørgsmål: Hvad koster vores nye Fibernet? 
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Torben: YOU-SEE installerer fibernet GRATIS, og at vi får en 25/25 forbindelse, til en billigere pris 
end det vi giver for den ”gamle kobbertråd”. Prisaftalen for de næste 2 år.  

Søren: Er der indtænkt en forbindelse i spring-dommertårnet, så der ikke skal benyttes mobil-net. 
Torben: Det er der umiddelbart ikke, men det kan ses på inden de bliver færdige.  

4. Fastsættelse af kontingent  

Senior Kontingent 300,-/halvårligt 

Junior Kontingent 190,-/halvårligt  

Der stemmes ved håndsoprækning, forslaget vedtaget. 

5. Behandling af indkomne forslag 

- som har været bestyrelsen i hænde inden 15. januar 2022, jf. vedtægterne 

Simon: Det understreges, at vedtægterne for HJR er upræcise på nogle områder og formuleringer. 
Simon forklarer og uddyber de forskellige stemme-metoder (alm. Flertal og simpelt flertal). Simon 
påpeger, at det ikke er tydeligt, hvornår de valgte punkter er vedtaget. De kan, efter Simons 
juridiske opfattelse, først tages i brug når forslagene har været indsendt til DRF jf. vores egne 
vedtægter. Der opfordres til at man kommer med indsigelser hvis man er uenig. Ingen indsigelser. 

Simon anbefaler at der stemmes i dag, sendes til DRF, og at man efterfølgende holder 
Ekstraordinær Generalforsamling (EGF) for at vedtage hvornår de skal tages i brug. 

Anette: Gælder de ikke bare først fra næste GF? 

Lone: Vi er gået til møde i dag med udgangspunkt i de nuværende vedtægter. 

Birgitte: Gældende vedtægter gælder, kan vi i aften blive enige om at det først gælder fra næste 
gang? Kan vi ikke gå alle vedtægterne igennem og få dem rettet til.  

Gitte Toft: Det er kun de vedtagne punkter der så skal stemmes om til denne EGF. 

Jette: Må man afholde EGF med dagsorden indeholdende ændringer fra i dag, plus øvrige rettelser 
så der kun skal holdes 1 EFG. Det bekræftes. 

 

Bestyrelsen foreslår Henriette og Charlotte som stemmeoptællere.  

Rød stemmeseddel:  Forslaget forkastet 

I vedtægternes står således: 

§ 8. ”Bestyrelse Klubbens anliggender varetages af en bestyrelse på 7 medlemmer, der alle skal 
være fyldt 18 år. Bestyrelsen samt 2 suppleanter vælges på generalforsamlingen. Bestyrelsen 
konstituerer sig selv. 

I tilfælde af vakance for formanden eller et andet bestyrelsesmedlem indtræder en af 
suppleanterne i bestyrelsen. Såfremt suppleanternes pladser er vakante, supplerer bestyrelsen sig 
selv indtil næste generalforsamling. Efter indtræden eller supplering konstituerer bestyrelsen sig 
selv på ny. 

Bestyrelsen nedsætter efter behov et antal primære udvalg med et bestyrelsesmedlem som 
formand. 
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Der afgår hvert år henholdsvis 3 og 4 bestyrelsesmedlemmer…..” 

Bestyrelsen foreslår, at vedtægterne ændres således, at bestyrelsen kan bestå af 5-7 medlemmer 
uden, der skal afholdes en ekstraordinærgeneralforsamling. Således skal der selvfølgelig hvert år 
afgå henholdsvis 3 og 4 ELLER 2 og 3 bestyrelsesmedlemmer. Bestyrelsen ønsker således at 
fastholde vedtægterne ift ”vakance og supplering indtil næste generalforsamling.” 

På den måde forventer vi, at kunne skabe mere arbejdsro og kontinuitet i de nedsatte udvalg, og 
dermed styrke udvalgsaktiviteterne.  Vi håber samtidig, at vi med ovenstående vil kunne få flere til 
at hjælpe fast i klubben. Dette fordi man lettere vil kunne sidde i et udvalg uden samtidig at skulle 
forpligtige sig til at sidde i bestyrelsen.  

Birgitte: Hvordan tænker bestyrelsen at det vil være lettere at rekruttere til udvalgene. 

Bjørn: Man råber på at få hjælp i bestyrelsen, men vil ikke være mere end 5, og dem har man så 
plukket på staldgangen, det er udemokratisk. Reglen end undtagelsen at bestyrelsen har 
konstitueret sig selv langt ud i rækkerne. 

Jens Christian: Det er den tilbagemelding man får når man spørger folk om de vil hjælpe, at de 
netop gerne vil hjælpe, med de vil ikke sidde i bestyrelsen. Så dette forslag for at få mere hjælp i 
øvrige udvalg, samt for at skabe arbejdsro i bestyrelsesarbejdet.  

Gul stemmeseddel: forslag forkastet 

Forslag til ændringer i HJR’s vedtægter: 

Til § 8. Bestyrelse 

Her står der at bestyrelsen samt 2 suppleanter vælges på generalforsamlingen. Bestyrelsen 
konstituerer sig selv. 

Dette opfordres ændret til at formanden vælges direkte af generalforsamlingen og resten af 
bestyrelsen konstituerer sig selv 

Anette: som formand i rideklubben behøver man en stor opbakning af klubbens 
medlemmer/generalforsamling 

Jette: Skal formanden så kun vælges hver 2. år. – dette bekræftes. 

Simon gør opmærksom på, at det vil kræve flere vedtægtsændringer hvis dette forslag skal kunne 
skrives ind i vedtægterne, fx hvor længe er formanden valgt for, og hvordan træder man af igen. 

Grøn stemmeseddel: forslaget vedtaget 

Her står der såfremt suppleanternes pladser er vakante, supplerer bestyrelsen sig selv indtil næste 
generalforsamling. 

Dette opfordres ændret til, såfremt de valgte suppleanter enten allerede er indtrådt i bestyrelsen 
eller trækker sig som suppleanter, skal der ved indtræden i bestyrelsen, vælges nye suppleanter på 
en ekstra ordinær generalforsamling. 

Lone: Det er rimeligt at der vælges nye hvis der har været stor udskiftning i bestyrelsen (mere end 
3). 

Ingebritt: Den store udskiftning skyldes til dels også, at nogle af de valgte suppleanter ikke har 
ønsket at træde ind alligevel.  

Blå stemmeseddel: Forslaget vedtaget. 
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Ligeledes står der, at klubbens anliggender varetages af en bestyrelse på 7 medlemmer, der alle 
skal være fyldt 18 år. 

Dette opfordres ændret til, at klubbens anliggender varetages af en bestyrelse på 7 medlemmer, 
der alle skal være fyldt 18 år, og ikke være i nær familie til hinanden (eks, samlevende, søskende, 
forældre og børn, bedsteforældre og børnebørn) 

Simon spørger, om det skal forstås sådan, at man ønsker at undgå familiære relationer i 
bestyrelse, og at det drejer sig ikke om hvorvidt det er 5 eller 7 medlemmer. Anette bekræfter at 
det drejer sig om de familiære relationer og ikke antallet i bestyrelsen. 

Spørgsmål: hvis vi stemmer forslag ind i dag, skal de så ikke stemmes for/imod om på en EGF. 
Simon bekræfter at det jo netop er det de skal, altså stemmes om endnu en gang.  

Orange stemmeseddel: forslaget vedtaget 

Til § 11. Generalforsamling 

Her står der, at valgbare til bestyrelsen er medlemmer på 18 år og derover. 

Dette opfordres ændret til, at valgbare til bestyrelsen er medlemmer på 18 år og derover og med 
minimum 3 måneders medlemskab af Hjørring Rideklub. 

Lysegrøn stemmeseddel forslaget vedtaget. 

”At hvis man er med i HJR’s bestyrelse kan man ikke sidde i ”Kløverblomstens bestyrelse” da, det er 
en interessekonflikt da, der er økonomi involveret begge steder. Jeg mener ”Kløverblomsten” bør 
have deres egne vedtægter samt afholde generalforsamling en gang årligt med fremlæggelse af 
regnskab så det er synligt for klubbens medlemmer” 

Gitte Toft: synes det farligt at blande tingene sammen og at personsammenfald kan blive for 
indspist. Spørger om pengene fra Kløverblomstens Ridelejr kommer på junior-klubbens konto eller 
på klubbens almindelige konto.  

Charlotte: Nyt for mig at det er et udvalg. Hvordan kan Kløverblomsten have en selvstændig 
økonomi med egen konto og delvis råderet. De penge vi hjælper med at tjene ved fx dyrskue de 
går på klubkontoen, og denne konto har den valgte bestyrelse råderet over. Og sådan ønskes det 
også for Kløverblomstens indtjeninger.  

Ingebritt: Da Kløverblomsten blev stiftet, at ville den daværende bestyrelse ikke have at det blev 
en klub, men netop ”kun” et udvalg. Derfor denne form.  

Bestyrelsen er repræsenteret i kløverblomsten af formanden, som er medlem begge steder.  

Kvitteringer/udbetalinger/refusion er sendt til Else, og der kan kun hæve penge med 2 bestyrelses-
underskrifter (formand og kasserer) 

Gitte Dam: Vi har altid smidt pengene i den store kasse. Rent principielt. 

Jessen: Det bør gælde alle udvalg og frivillige tjente penge. 

Bjørn: Skal stævne udvalget så også selv kunne bestemme over de penge som tjenes der? Påpeger 
at det er vigtigt at udvalgsformanden sidder i bestyrelsen, da der ellers kan sejle nogle penge 
rundt som ingen kan gøre rede for.  

Simon: Man kunne måske skabe mere tydelighed over hvordan pengene bruges. 

Bjørn påpeger, at der findes forslag til specifikke regler for bestyrelsesmedlemmer og samliv.  
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Simon anbefaler at vi angriber punkterne ud fra de vedtægter vi har i dag, og forvent ikke at 
punkterne vedtages i dag. Forslår, at de vedtagne 4 forslag flettes ind i vedtægterne, og at disse 
rettes til derefter. De 4 forslag og ændringerne kan så efterfølgende vedtages på en ekstraordinær 
generalforsamling, forudsat at der igen er flere stemmer for end imod.  

Ingen indvendinger imod denne fremgangsmåde, hverken fra medlemmerne eller bestyrelsen. 

JC foreslår, at de nye vedtægter udarbejdes af forslags-stillerne og den kommende bestyrelse. 

Birgitte oplyser at der er forslag til vedtægter, og foreslår at der evt. kan nedsættes en gruppe. 

Simon foreslår at den kommende bestyrelse bliver bemyndiget til at lave de ændringer der skal til 
for at implementere de valgte punkter. Der spørges specifikt, om de fremmødte er indforstået 
med at der IKKE nedsættes en gruppe, men at det udelukkende udformes af bestyrelsen. Det 
accepteres af de fremmødte. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer  

Anette 26 stemmer – 2 år 

Mia 21 stemmer – 2 år 

Marlene 20 stemmer – 2 år 

Jens Chr 17 stemmer  – 1 år 

Jette 16,5 stemmer  – 1 år 

Maria 12 stemmer 

Ane 12 stemmer 

Jan11 stemmer 

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen  

1. Maria 
2. Jan  

Ane træffes ikke, og kan derfor ikke spørges om hun ønsker at stille op. 

8. Valg af juniorrepræsentanter og juniorsuppleant  

Spørgsmål: Bliver de brugt…? Nej, sidste år forsøgte bestyrelsen, at få funktionen afskaffet. 
Funktionen har i de seneste år ikke været brugt særligt meget, og er nok blevet udvandet lidt af 
Kløverblomstens mange aktiviteter. Det ønskes at dette samarbejde genetableres. 

Marie stiller op, Sesilie stiller op – de er begge stemt ind. 

Suppleant-posten kan ikke besættes. 

 

9. Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant  

Gitte og Charlotte modtager genvalg, 

Forsamlingen enes om at der ikke skal vælges en suppleant. 
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10. Klubpokaler 

Dressur hest: Karina Rømer med 152 point 

Dressur pony: Marie Bornhøft med 348 point 

Spring hest: Agnes Lytzen med 80 point 

Spring pony: Agnes Lytzen med 190 point 

Mest vindende: Agnes Lytzen 418 point 

”Pudseren” – Nete Kjeldsen 

 

11. Eventuelt 

- spørgsmål fra medlem, til diskussion: 

”Kløverblomsten har overtaget driften af cafeteriet siden november(?) 2021. På hvilken måde fører 
HJRs bestyrelse kontrol med brug af de indtjente midler, så vi sikrer, at Kløverblomsten bruger 
midlerne som tænkt af HJR. Er der lavet aftale mellem Kløverblomsten om, hvor længe aftalen 
løber, eller om den kan opsiges af HJRs bestyrelse? Hvem reviderer Kløverblomstens regnskab?” 

Diskussionen taget ifm afstemning 

 

Div. 

Torben: Forpagtningsaftaler vedr. lejet jord udløbet i år, vi har besluttet at genforhandle aftalerne 
et år mere. Vi kan ikke gennemskue hvad der sker hvis vi opsiger noget af aftalerne. Vi har tidl haft 
en maskinstation til at slå nogle af områderne, for at kunne opfylde afgræsnings-forpligtigelsen. 
Det er en ret og en pligt at afgræsse hvis vi forpligtiger os til jorden. Håber der kan samles en 
gruppe der kan få en snak om hvordan vi skal benytte jorden korrekt.  

Gitte: Det har tidligere været en problematik, at foldene skal forblive plante-dækket hvis vi vil 
opnå hektar-støtte. 

JC: Droner viser at vi har et problem 

 

- Indlæg fra Stigbøjlen v/Thomas Nielsen 

Medlemmer: Charlotte Bruun, Michael Rissager, Thomas Nielsen 

Thomas fortæller, at Stigbøjlen i 2021 har 115.000kr i overskud, samt at regnskabet er offentligt 
tilgængeligt. Foreningen skylder nu ca. 428.000 kr ud af den million som klubben blev købt for i 
2016.  

Thomas træder ud af stigbøjlen til næste år. 

Drøm om stadion-anlæg koster 2,5 – 3 mio., + 1 opvarmningsbane og 1 dressurbane på de gamle 
baner. 

Hvis vi får een god ridebane, så er vi i gang med projektet. Altså en ridebane til 600.000-700.00kr. 
Vores nuværende baner er ikke til noget som helst. 
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Banken vil gerne hjælpe, men der skal søges flere midler. Vi har lidt selv, men vi skal også have 
penge af banken. 

Alternativer til stadion-anlægget kunne være en gummibane. Der er fordele og ulemper ved alle 
former for underlag. Den snak tages en anden gang.  

Gummibanen er en helårsbane, billigere end special-baner – og kan angiveligt fås for 50.000-
100.000kr. Man er opmærksom på at det kan være bekosteligt at forberede underlaget/den 
nuværende sandbane så den kan ligge under. 

Spar Vendsyssel har en stor pulje pr. 1.marts – og vi er blevet bedt om at søge!! 

Vi tror på at der kommer en ny bane I ÅR!! – 1 ny god bane til mange penge (6-700.000kr) 

Sofie: har man søgt om at blive test-bane – ja, det er der, men den blev snuppet af Nibe rideklub 

Ved endnu ikke om en gummi-bane er godkendt af DRF til stævne-afholdelse, men kan jo være 
bedre en ingen bane. 

Julie Lorentzen er glad for sin bane. Nørrehald dyrlægerne har også en bane som de er glade for. 
Der tales kort om generelle fordel og ulemper ved gumme-belægning.   

Mark: obs miljø-godkendelse af gummi, …obs at muslinge-skaller sætter sig i skoen og giver 
trykninger i sålen. 

Bjørn: gummi-banen utrolig levende, kræver en stor kant, meget sensibel for vand, mange spring-
ryttere er utilfredse. 

Marlene: andre materialer bør indtænkes.  

Div: 

Ian:  sidste år gik traktor i stykker fik klubben arbejde/materialer for 2500 kr, og til gengæld skulle 
der sættes lysstof-rør op i laden. Disse er endnu ikke oppe. Det skal vi have bragt i orden.  

 

 

Konstituering: 

Grundet det sene sluttidspunkt på GF, samt fravær af Rasmus, da besluttes det at afholde det 
konstituerende møde bliver mandag den 7 marts 2022 kl 19. 


